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Moțiune respinsă! Ministrul
Economiei a căzut în picioare

Moţiunea depusă de PNL împotriva ministrului
Economiei, respinsă de deputaţi

Deputaţii au respins, miercuri, moţiunea simplă
depusă de PNL împotriva ministrului ministrului
Economiei, intitulată ”Dănuţ Andruşcă sau cum să
destabilizezi deliberat economia României.
Incompetenţa falimentează România!”. Moţiunea a
fost resinsă cu 103 voturi „pentru”, 146 „împotrivă”
şi 9 abţineri. Moţiunea a fost semnată de 65 de
deputaţi PNL, iar dezbaterile asupra acesteia au
avut loc luni. În cadrul dezbaterilor, ministrul
Economiei, Dănuţ Andruşcă, a susţinut că textul
moţiunii este copiat şi „presărat cu şobolăneli”. El a
mai spus că nu intră în atribuţiile sale de ministru al
Economiei controlul inflaţiei şi nici deprecierea
monedei naţionale. Liberalii susţin, în moţiune, că
economia ţării este în impas: „La 9 luni de când aţi
fost învestit în funcţia de ministru al Economiei nu
observăm progrese în ceea ce priveşte soluţionarea
problemelor portofoliului administrat. Dacă e să fim
cinstiţi, nici pe dumneavoastră nu v-am observat, în
afara gafelor, bâlbelor sau umorului involuntar care
v-au însoţit puţinele ieşiri publice. Sunteţi un
ministru care dă fiori şi când tace şi când lipseşte!”,
se arată în textul moțiunii.

Reguli noi pentru străinii 
din România

Camera Deputaţilor a adoptat, miercuri, cu 273
de voturi „pentru” şi unul „împotrivă”, proiectul de
lege pentru modificarea unor acte normative privind
regimul străinilor în România, informează Agerpres.
Proiectul are ca obiect de reglementare modificarea
şi completarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului
nr.194/2002 şi a Ordonanţei Guvernului nr. 25/2014,
în sensul asigurării transpunerii Directivei (UE)
2016/801 a Parlamentului European şi a Consiliului
privind condiţiile de intrare şi de şedere a
resortisanţilor ţărilor terţe pentru cercetare, studii,
formare profesională, servicii de voluntariat,
programe de schimb de elevi sau proiecte
educaţionale şi muncă „au pair”. „Străinilor intraţi în
România în scopul încadrării în muncă li se
prelungeşte dreptul de şedere temporară în scop de
muncă dacă prezintă contractul individual de muncă
cu normă întreagă, înregistrat în registrul general de
evidenţă a salariaţilor, din care rezultă că salariul
este cel puţin la nivelul salariului de bază minim brut
pe ţară garantat în plată. În cazul lucrătorilor înalt
calificaţi, salariul trebuie să fie la nivelul de cel puţin
două ori câştigul salarial mediu brut”, prevede
proiectul de lege. În legea în vigoare plata
salariaţilor străini trebuia să fie cel puţin la nivelul
câştigului salarial mediu brut pe ţară, iar în cazul
lucrătorilor înalt calificaţi salariul să fie la nivelul de
cel puţin patru ori câştigul salarial mediu brut pe
ţară.

Pe scurt.

Camera Deputaţilor a
adoptat miercuri un proiect
de lege care vine în

sprijinul persoanelor vizate de diverse
anchete. Pe scurt, actul normativ
prevede faptul că operatorii sunt
obligaţi să informeze persoanele
vizate că sunt interceptate în maxim
60 de zile. În timp ce unele voci spun
că aceste prevederi slăbesc puterea
organelor de anchetă, există și
persoane care apreciază aceste
reglementări, considerând că, în acest
fel, sunt limitate abuzurile. „Operatorii
sunt obligaţi să instituie măsurile
organizatorice, tehnice şi de
procedură pentru a furniza persoanei
vizate informaţiile necesare şi pentru
a asigura transmiterea unui răspuns
în legătură cu prelucrările desfăşurate
sau în legătură cu notificarea
persoanelor vizate în cazul apariţiei
unui incident de securitate. Operatorul
are obligaţia de a informa persoana
vizată, în scris. Răspunsul se
transmite în mod gratuit, în cel mult 60
de zile calendaristice”, prevede
articolul 12 din proiectul de lege. O
altă prevedere din iniţiativa adoptată
arată că operatorii sunt obligaţi să le
comunice persoanelor vizate
informaţii suplimentare, cum ar fi
perioada în care aceştia vor fi
interceptaţi. „La cerere, atunci când
legea nu prevede altfel, operatorul
comunică persoanei vizate
următoarele informaţii suplimentare:
Temeiul juridic al prelucrării; Perioada
pentru care sunt stocate datele cu
caracter personal sau, în cazul în care
nu este posibil, criteriile utilizate
pentru a stabili perioada respectivă;
Dacă este cazul, categoriile de
destinatari ai datelor cu caracter
personal, inclusiv din state terţe sau
organizaţii internaţionale; Orice alte
informaţii suplimentare, în funcţie de
specificul activităţilor de prelucrare, în
special atunci când datele cu caracter
personal sunt colectate fără ştirea
persoanei vizate”, prevede articolul 14

din iniţiativa adoptată.
n ÎN CE CONDIȚII NU SUNT

ANUNBȚAȚI CEI VIZAȚI n Potrivit
iniţiativei, operatorii vor fi obligaţi să
transmită şi scopul interceptării.
„Operatorul este obligat să comunice
următoarele informaţii: Scopurile şi
temeiul juridic al prelucrării;
Categoriile de date cu caracter
personal vizate; Destinatarii sau
categoriile de destinatari cărora le-au
fost divulgate datele cu caracter
personal”, arată articolul 16 al
proiectului legislativ. Legea prevede,
de asemenea, amânarea
restricţionării sau omiterii furnizării de
informaţii persoanei vizate în anumite
cazuri.  „Operatorul poate dispune,
după caz, măsura amânării,
restricţionării sau omiterii furnizării de
informaţii persoanei vizate numai
dacă o astfel de măsură este
necesară pentru: Evitarea
obstrucţionării bunei desfăşurări a
procesului penal; Evitarea
prejudicierii, prevenirii, descoperirii,
cercetării, urmăririi penale şi
combaterii infracţiunilor sau a
executării pedepselor; Protejarea
ordinii şi siguranţei publice; Protejarea

securităţii naţionale; Protejarea
drepturilor şi libertăţilor celorlalţi”,
prevede articolul 15 din iniţiativa
legislativă.

n CRITICI DE LA OPOZIȚIE n
Proiectul, iniţiat de senatorii PSD
Şerban Nicolae şi Adrian Diaconu, a
fost criticat de Opoziţie. „PSD-ALDE a
mai slăbit atăzi un pic legile justiţiei şi
lupta împotriva corupţiei. Astăzi a fost
votat în plen un proiect de lege iniţiat
de Şerban Nicolae, sub pretextul
implementării unei directive europene
şi care prevede că persoanele care
ştiu că au săvârşit fapte de corupţie să
poată solicita operatorului de telefonie
mobilă, în scris, informaţii cu privire la
interceptarea sau neinterceptarea. Prin
acest proiect de lege persoanele care
sunt prevăzute să pună în aplicare
modalităţile tehnice de relaţionare cu
persoanele care săvârşesc faptele de
corupţie funcţionează pe baza unor
protocoale încheiate între părţi”, a
declarat în plen deputatul PNL Raluca
Turcan. Propunerea legislativă a fost
adoptată pe 5 iulie, Camera Deputaţilor
având rol de for decizional, urmând
acum ca iniţiativa să ajungă la
preşedinte pentru promulgare.

O fi bine, o fi rău?

Deputații au pus stop
interceptărilor pe ascuns!

Cei ascultați vor fi anunțați!

Schimbare majoră

A fost înființată o secție de anchetă pentru magistrați
Guvernul a adoptat, miercuri,

ordonanța de urgență pentru
operaționalizarea Secției de investigare a
infracțiunilor din justiție, a anunțat ministrul
Justiției. Tudorel Toader a precizat că
dosarele de la DNA în care sunt investigați
magistrați se vor muta la Ministerul Public.
Ministrul Justiției, Tudorel Toader a precizat
că a considerat necesară o ordonanță de
urgență privind operaționalizarea Secției de
investigare a magistraților pentru că din 23
iulie au intrat în vigoare modificările Legii
304/2004 privind organizarea judiciară, una
dintre prevederi refedindu-se și la
înființarea acestei secții, care trebuie
operaționalizată în termen de 3 luni de la

intrarea în vigoare a legii. „Mai e scurt timp
și la nivelul Consiliului Superior al
Magistraturii nu au fost demarate
procedurile pentru operaționalizarea
secției. S-ar crea așadar un blocaj pentru
că, pe de o parte, DNA își pierde
competența cu privire la faptele posibile, iar
secția nu a devenit operațională. Și atunci
OUG adoptată aduce elementele de
noutate: În lege se prevede că legea
funcționează cu până la 15 procurori”, a
completat Tudorel Toader.

n CUM VA FUNCȚIONA SECȚIA n
Ministrul a anunțat că procurorii interesați
să-și desfășoare activitatea în această
secție au un termen la dispoziție pentru

depunerea candidaturilor care se depun la
direcția de resurse umane de la CSM.
„Direcția verifică dosarele, le transmite la
comisia formată din patru membri CSM,
care organizează un interviu, urmărește
îndeplinirea unor criterii legale, a
competențelor manageriale pentru cei care
își doresc funcția de procuror sau procuror-
șef al secției și stabilește care sunt
câștigătorii, care sunt cei mai bine plasați
pentru funcția de execuție și pentru
celelalte funcții. OUG a fost adoptată azi,
se va publica azi sau mâine în Monitorul
Oficial, ca orice OUG intră în vigoare la
momentul publicării în MO, cu condiția
depunerii spre dezbatere la cele două

Camere”, a mai spus Tudorel Toader.
Ministrul a declarat că, din momentul în
care OUG este publicată în Monitorul
Oficial, procurorul general are un termen
pentru a asigura desfășurarea activității
acestei Secții, adică spațiile necesare,
personalul auxiliar, de specialitate,
aparatura și toate cele necesare. Toader a
mai spus că cei 15 procurori care vor activa
în această secție vor fi selectați din sistem,
dintre cei actuali. Ministrul Justiției a mai
precizat că dosarele de la DNA în care sunt
investigați magistrați se vor muta la
Ministerul Public. La DNA sunt aproximativ
300 de dosare în care sunt investigați
magistrați.


